

叙反对派选出“临时政府总理”

加桑·希托当选,其为通讯公司执行官,长期居住在美国



加桑·希托(右)和与会代表拥抱庆祝

据新华社电 叙利亚一些反对派代表19日凌晨在土耳其伊斯坦布尔举行会议,选举加桑·希托为叙利亚反对派“临时政府总理”。

会议由叙利亚全国联盟主席哈提卜主持。全国联盟新闻官哈立德·萨利赫说,选举出的“临时政府”和“总理”将受叙利亚全国联盟领导,并在叙利亚境内反对派控制区展开工作。他说,如果“临时政府”成功组建,反对派将通过“临时政府”与巴沙尔政权进行政治抗衡。

加桑·希托是一家通讯公司的执行官,长期居住在美国。

叙利亚最大反对派叙利亚全国协调机构18日在大马士革发表声明说,叙利亚全国联盟选举“流亡政府”的行为“切断了国际社会解决叙利亚危机的道路”,并表示叙利亚全国协调机构不接受任何

形式的“临时政府”,只接受一个包括反对派以及现政府成员的过渡政府。

叙利亚全国联盟已经被包括美国、法国等一些国家承认为“叙利亚人民合法代表”,但由于它在叙利亚国内势力有限,分析人士认为它并不能有效管理叙国内事务。叙利亚全国协调机构为叙国内最大政治反对派别,立场相对温和,寻求通过政治手段解决国内危机。

相关新闻

外交部:应达成各方均接受的政治过渡问题解决方案

据新华社电 我国外交部发言人洪磊19日在例行记者会上就叙利亚反对派选举“临时政府总理”答问时表示,有关各方应尽快开启政治对话,就政治过渡问题达成各方均可接受的解决方案。

洪磊说,中方始终认为,政治解决是叙利亚问题的唯一现实出路,叙利亚有关各方应以对国家前途命运高度负责的态度,

根据“行动小组”日内瓦外长会议公报精神,尽快开启政治对话,就政治过渡问题达成各方均可接受的解决方案,从而为公正、和平、妥善解决叙利亚问题奠定基础。

叙官方电视台称反对派使用化学武器致15人死亡

据新华社电 叙利亚官方电视台19日报道,反对派武装人员在阿勒颇省使用含有化学物质的火箭弹,造成至少15人死亡,数十人受伤。

部坎阿萨镇,官方电视台没有给出更多细节。如果该消息属实,则是叙利亚局势动荡两年来反对派首次使用化学武器。

此外,其他媒体援引目击者的话称,当地医院收治的受伤者有窒息和中毒症

状,这些症状可能是由火箭弹弹头中装载的化学物质释放的气体造成的。

叙利亚反对派武装当天否认其在坎阿萨镇使用化学武器,并指责是政府军在交火中使用了含有化学物质的火箭弹。

新闻分析

小国塞浦路斯缘何搅起大风浪

塞浦路斯,一个国内生产总值(GDP)只占欧元区0.2%的南欧小国,却因一场金融救助案引发全球市场动荡。塞浦路斯政府与欧元集团16日达成一份救助协议。欧元集团将提供100亿欧元(约合130亿美元)援助,但前提条件是塞浦路斯银行户要根据存款数额支付一次性税收,10万欧元(约合13万美元)以上存款的税率为9.9%,10万欧元以下存款的税率为6.75%。

尽管协议条件还有待议会通过,但此消息一出,已引发当地居民前往银行挤兑。金融市场风声鹤唳,恐慌情绪迅速蔓延。18日亚洲股市全线下跌,日本股市从54个月的高点回撤,日经股指跌幅高达2.71%,创下近一年来的最大单日跌幅。欧洲市场也是一片惨淡,德国股市DAX指数跌0.4%,英国金融时报100指数跌0.49%,法国CAC40指数跌0.48%。在美国市场上,纽约股市金融板块领跌,18日道琼斯指数下跌0.43%。

塞浦路斯是欧债危机爆发以来第五个接受外部援助的国家,但却是第一个被强迫要求储户接受损失的国家。这一史无前例的做法对金融市场信心造成重大打击。

首先,信心危机很可能向希腊、葡萄牙、西班牙等南欧重债国传染,有可能在南欧多国引发资金外逃。这些国家的储户有理由担心,如果一旦未来经济状况恶化,被迫继续要求外部援助时,储户们是不是会落得类似下场。

除本国国民外,外国人更加会毫不犹豫地将在南欧国家银行里的存款移出。大规模资金外逃无疑会对南欧脆弱的银行系统造成打击,有可能引发新一轮银行危机。

其次,在塞浦路斯救助方案上,欧盟内部矛盾暴露无遗,削弱了欧盟的政治信誉。德国财部长朔伊布勒就说,他并不支持对10万欧元以下储户征收“存款税”,责任在塞浦路斯政府、欧盟委员

会和欧洲央行。但此言遭到欧洲央行执行董事会成员阿斯穆森的否认。

欧盟在内部矛盾重重情况下,拿出了这么一个不得人心的救助方案,无疑将加深南北欧的对立情绪。这不得不令人对欧盟各国未来携手应对危机的能力感到担忧。

再次,为应对危机蔓延,欧盟已启动了5000亿欧元(约合6481亿美元)的欧洲稳定机制,但这一机制能否被用来救助成员国银行业,此前一直未有定论。而本次救助塞浦路斯银行业并未动用这一机制,表明这一机制将不能用于拯救银行业。这将引发西班牙等国担心,未来一旦银行业危机加剧,欧洲稳定机制将无法发挥稳定器功能。

最后,由于在塞浦路斯银行系统中,俄罗斯寡头存有巨额资金,征收“存款税”很可能恶化欧盟和俄罗斯关系。俄罗斯总统普京18日已警告说,这一做法“不公平、不专业、很危险”。据新华社

韩媒称朴槿惠反感被称“PP”

据中新社电 韩国《中央日报》报道,韩国总统朴槿惠18日主持召开青瓦台首席秘书官会议,她在会议中表示“希望不要用PP和GH等(朴槿惠称呼缩写)来称呼我”。PP是“President Park”的缩写,GH是朴槿惠名字“槿惠”的缩写。

报道称,朴槿惠之所以不愿接受PP这个略称,是因为这个略称本身就会给人带来一种权威、生硬的印象。

但是,朴槿惠对GH的反应却很让人意外。在朴槿惠总统选举时,她曾说过“我的名字缩写是GH,有些人把GH叫做‘大和谐’(Great Harmony),来到这里,不如你们就叫我大和谐吧”。

泰总理被指谎报财产遭调查 如情况属实,英拉或遭罢免

据新华社电 泰国反贪委员会18日说,该委员会已对总理英拉被指谎报财产一事展开调查,如情况属实,英拉或遭罢免。

近日有媒体报道称,英拉上台后在向反贪委员会申报个人财产时涉嫌造假。对此,泰国反贪委员会委员甘纳隆18日表示,委员会目前正在对英拉申报财产内容进行初步核实,预计两周内得出结果。

甘纳隆同时说,英拉曾于2006年到2007年向一家名为“高级指数”的公司放贷3000万泰铢(约合100万美元),而该公司执行董事正是英拉的配偶阿努颂,在公司里持股4000万泰铢(约合133万美元),此中涉嫌存在申报不透明行为。

针对英拉涉嫌谎报财产一案,泰国副总理苏拉南18日表示,此事均为媒体放出的不实消息,希望反贪委员会以公正态度展开调查,同时英拉也已准备好对任何问题进行澄清。

越南神秘皮肤病致23人死亡 或因发霉大米所致

据新华社电 越南媒体19日报道,专家研究发现,越南中部广义省感染了215名患者的神秘皮肤病可能是由于当地居民食用了发霉大米所致。

越南卫生部官员潘仲兰说,上周卫生部组织相关专家对当地居民食用的大米进行了抽样,发现发霉大米中的黄曲霉毒素含量是正常值的9倍,且所有感染了皮肤病的患者都曾食用过发霉大米。

黄曲霉毒素是常见于天然食物中的毒素,由霉菌产生,粮食储存不当时很容易出现黄曲霉毒素含量超标的情况。

越南神秘皮肤病最早发现于2011年,截至目前总共感染了215人,造成23人死亡,大多数患者出现在广义省,该病的典型症状是引起患者手足脱皮。今年以来,越南已有17人感染了这种皮肤病,其中1人死亡。

印度剥夺意大利使外交豁免权

据新华社电 印度最高法院首席法官18日说,意大利驻印度大使曼奇尼已经丧失外交豁免权,原因是他为两名涉嫌枪杀印度渔民的意大利军人暂时回国作担保,但两名军人没有如期回印度受审。

印度最高法官卡比尔要求曼奇尼不能离开印度,直到下月2日下一次听证会结束。

意大利海军陆战队队员拉托雷和吉罗内斯去年误把一艘印度渔船当做海盗船,开枪打死2名渔民,在印度受到谋杀指控。